ASSOCIAZIONE ARCHITETTI CAMUNI

VERBALE N. 1
24.06.2013

Il giorno 24 del mese di Giugno dell’anno 2013 alle ore 18.15 con il coordinamento di Fabio Maffezzoni si è tenuta la prima riunione a seguito della fondazione dell’associazione “Architetti Camuni” in sigla ArCa.
Sono presenti gli architetti:

Ruggero Bontempi, Gian Paolo Cassone, Pietro Castelnovi, Claudia Comella, Fabio De Pedro, Riccardo Faustinelli, Fabio Maffezzoni, Luca Mariotti, Giovanni Morina, Giuliano Rossini, Luca Sajeva, Mario Salvetti, Patrizia Speziari, Debora Maria Tenchini.
Svolge le mansioni di Segretario l’architetto Patrizia Speziari.
Su conforme decisione del gruppo presente, il Coordinatore, dichiarata aperta la seduta, dà inizio alla trattazione del seguente ordine del giorno, preventivamente stabilito.

ORDINE DEL GIORNO:
1. Organizzare assemblea generale

2. Valutare modalità per logo, sito internet, ecc.

3. Disponibilità ad  impegnarsi negli organi statutari (Consiglio direttivo, Collegio dei Revisori) 

4. Risorse finanziarie (stato attuale e programmazione)

5.Varie ed eventuali

Dalla discussione degli argomenti di cui all’ordine del giorno emerge quanto segue:

1° Punto

Il coordinatore introduce i vari punti all’Ordine del giorno anticipando alcune iniziative e alcune problematiche già emerse nell’esperienza dell’Associazione degli Ingegneri Camuni.
Oltre alla discussione in merito all’elezione del Consiglio da ritenersi prioritaria a seguito della fondazione dell’Associazione, si apre un dibattito in base alle finalità da perseguire e alle azioni concrete che l’Associazione vuole darsi per far conoscere l’Associazione stessa (e quindi la figura dell’architetto) sul territorio e promuovere il lavoro, visto anche il periodo di forte crisi del settore. 
Come prima iniziativa culturale illustra una possibile proposta di collaborazione su un progetto già avviato di “Censimento e pubblicazione sulle architetture contemporanee presenti in valle” voluto da Valle Camonica Distretto Culturale, dal Comune di Darfo Boario Terme, e dalle Terme di Boario, si potrebbe proporre la pubblicazione e l’integrazione del lavoro su internet, con modalità da concordare.
2° Punto

Per quanto riguarda il logo si decide di raccogliere tutte le proposte inviate dai colleghi e farle avere ad un grafico in modo che possa interpretarle e tradurle graficamente, tenendo conto delle idee di tutti coloro che si sono impegnati in tal senso. Il coordinatore chiede di proporre dei nominativi ai quali rivolgersi per chiedere la disponibilità ed il relativo preventivo. Per quanto riguarda invece il sito internet il coordinatore comunica che lo stesso, è già stato da lui implementato (www.architetticamuni.it) e si trova in fase di abbozzo e dovrà essere quindi ampliato e completato in coordinamento con la parte grafica e tenendo in conto, ovviamente, l’evolversi dell’Associazione, delle proprie scelte e delle proprie attività.
3° Punto 
I presenti si impegnano a collaborare alla realizzazione dell’incontro per l’elezione del Consiglio da tenersi per Settembre, danno la propria disponibilità ad entrare nel Consiglio e contemporaneamente ad attivarsi a coinvolgere altri colleghi sia nell’impegno diretto che nel coinvolgimento di nuovi associati.
4° Punto

Si discute poi sulle varie iniziative che l’Associazione si vuole dare sia per il proprio finanziamento sia, infine, riguardo alla propria utilità rispetto al territorio e ai propri associati. In primo luogo si discute sulla opportunità di tenere dei corsi di formazione o aggiornamento. 
Dalla discussione si sono evidenziati i seguenti punti in comune fra i partecipanti :

a. collaborazione con gli Ingegneri Camuni e l’Ordine degli Architetti di Brescia e Bergamo al fine di essere propositivi rispetto alle esigenze del territorio senza però creare “doppioni” o iniziative non condivise;
b. corsi finalizzati ad esigenze di formazione, accreditamento o aggiornamento di legge (Sicurezza, acustica, antincendio, ecc..)

c. corsi di formazione in sinergia con le aziende di mercato ma non meramente legate agli interessi o alla promozione delle stesse con soli fini pubblicitari, ma con la finalità di far conoscere, confrontare e approfondire i temi trattati
d. corsi che perseguano tematiche interessanti per la professione e nello stesso tempo attuali e incentivanti di cui ad esempio: il recupero edilizio ed il restauro, la domotica, le nuove tecnologie, il risparmio energetico e le sue applicazioni nella realizzazione degli edifici, la bioarchitettura, l’illuminotecnica
Ritenendo però prioritario dare un Direttivo all’Associazione si rimanda qualsiasi scelta concreta dopo l’elezione dei vari organi collegiali.
5° Punto

Si decide di proporre in occasione della prima riunione dei Soci la realizzazione di una mostra composta da pannelli gestiti autonomamente da ogni iscritto per far conoscere se ed il proprio lavoro o lo studio di appartenenza. L’esposizione potrebbe avere carattere permanente e, dato salvo il parere favorevole di Incubatore d’Impresa, essere anche elemento d’arredo della sede. Pur lasciando la massima libertà ad ogni socio la realizzazione del proprio pannello si dovrà stabilire un formato standard sia per il materiale che per la grandezza. Tale lavoro potrà poi prestarsi ad essere esposto in modo temporaneo in altre sedi ed in occasione di manifestazioni che il Consiglio riterrà opportune. L’esame dei pannelli proposti potrà portare in seguito a esposizioni mirate per singolo tema (arredo, urbanistica, restauro, abitazione ecc) o per insieme di temi (urbanistica e arredo urbano, ristrutturazione e risparmio energetico, aree per i tempo libero)

Chiaramente i pannelli potranno essere aggiornati, completati o ampliati da ogni socio in tempi da stabilirsi.
Si sottolinea che ogni decisione presa si ritiene comunque in fase preliminare e aperta a proposte e miglioramenti ulteriori in fasi successive e da parte degli iscritti.
Terminati i punti all’OdG, la riunione si conclude alle ore 19,15.
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