ASSOCIAZIONE ARCHITETTI CAMUNI

VERBALE N. 3
06.11.2013

Il giorno 06 del mese di Novembre dell’anno 2013 alle ore 17.30 con il coordinamento di Fabio Maffezzoni si è tenuta la seconda riunione a seguito della fondazione dell’associazione “Architetti Camuni” in sigla ArCa.

Sono presenti gli architetti:

Bettoni Sonia, Bontempi Ruggero, Comella Claudia, De Pedro Fabio, Fontana Renato Celestino, Francesetti Alessandro, Gheza Mario, Guadagni Cristoforo, Longo Valentina, Maffezzoni Fabio, Martinazzoli Gisella, Pedrocchi Paolo, Rossini Giuliano, Salvetti Mario, Speziari Patrizia, Tosini Matteo.

Svolge le mansioni di Segretario l’architetto Patrizia Speziari.
Su conforme decisione del gruppo presente, il Coordinatore, dichiarata aperta la seduta, dà inizio alla trattazione del seguente ordine del giorno, preventivamente stabilito.

Ordine del giorno:

1. Temi da selezionare:

a. tutela del paesaggio (Rapporto con la Soprintendenza)

b. Valorizzazione dei centri storici

c. Superstrada come porta della valle

d. Impatto ambientale, mitigazione e compensazione

2. Assemblea dei soci e tesseramento

3. Formazione

4. Logo (avremo le prime bozze da selezionare)

5. Varie
Dalla discussione degli argomenti di cui all’ordine del giorno emerge quanto segue:

1. Temi da selezionare

Si apre un dibattito in merito alle tematiche della tutela del paesaggio, la valorizzazione dei centri storici ed il rapporto con la Soprintendenza. La finalità che ritiene darsi l’Associazione è quella di trovare delle linee comuni riguardanti il territorio e le tipologie dei centri storici, in modo da porsi in maniera più chiara ed unanime nei confronti della Soprintendenza e dei vari funzionari che si alternano nel tempo.

2. Assemblea dei soci e tesseramento

Tale punto sarà oggetto del prossimo incontro. A tale proposito si sollecitano i presenti ad ampliare il più possibile il gruppo, coinvolgendo colleghi ed amici.

3. Formazione

Il Coordinatore raccoglie la disponibilità dei presenti in merito alla formazione di neolaureati attraverso tematiche interessanti per la professione. Vengono raccolte alcune disponibilità e, attraverso la mailing-list, ci si rivolgerà ai non presenti interessati alla docenza nel numero di un paio d’ore per argomento.

4. Logo (presentazione bozze)
La grafica Veronica Brizzi di Indesign2 presenta gli elaborati grafici riguardanti lo studio del logo dell’Associazione, nel numero di otto step possibili. Le bozze sono tratte da degli spunti inviati da colleghi che si sono interessati alla realizzazione dello stesso. Ovviamente, tali spunti, sono stati riveduti e corretti dai grafici, quindi sottoposti all’attenzione dei presenti, ricordando che mancano di essere completati al fine di divenire esecutivi.
Al termine dell’esposizione, sentiti alcuni pareri, si decide per una votazione da effettuarsi via mail, i cui termini verranno completati al più presto.
Si conclude l’incontro fissando per Dicembre l’Assemblea dei soci e il tesseramento oltre alla presentazione del Consiglio.
Terminati i punti all’OdG, la riunione si conclude alle ore 19,15.
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